



## 宁波精准推进知识产权成果转化 681项开放许可专利推送至7615家中小微企业

### 攻坚克难 稳进提质

本报讯(记者王岚 通讯员魏雅琦)昨天,在宁波市首届知识产权成果转化对接活动暨专利开放许可启动仪式现场,首批来自16家高校、科研院所的681项开放许可专利,被精准推送至全市7615家中小微企业。同时,宁波大学、中国科学院宁波材料技术与工程研究所等

多家高校院所现场完成了部分专利的转让、开放许可签约。至此,宁波开放许可专利数量占全省总量的比例超过40%,居各地市首位。推动知识产权成果转化,对于提升企业创新能力、培育壮大发展新动能具有重要意义。然而,高校院所成果“转化难”、中小微企业技

术“获取难”等问题一直存在。为更好对接高校院所与中小微企业需求,加速专利产业化,我市于去年8月启动实施专利转化专项计划助力中小微企业创新发展攻坚三年行动,着手完善专利转化供需对接机制、资本参与机制和公共服务机制,提高专利转化的便利性和可及性。签约仪式现场,宁波诺丁汉大学与宁波协诚电动工具有限公司就专利产品桌面五轴机床签署专利转化意向。【下转第6版①】

## 习近平在辽宁考察时强调,在新时代东北振兴上展现更大担当和作为 小康梦强国梦中国梦,归根到底是老百姓的“幸福梦”



17日下午,习近平在沈阳市皇姑区三台子街道牡丹社区群众活动中心,同幸福教育课堂的孩子们亲切交流。(新华社发)

新华社沈阳8月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在辽宁考察时强调,要贯彻党中央决策部署,坚持稳中求进工作总基调,统筹疫情防控和经济社会发展工作,统筹发展和安全,完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚定不移推动高质量发展

展,扎实推进共同富裕,加快推进治理体系和治理能力现代化,深入推进全面从严治党,在新时代东北振兴上展现更大担当和作为,奋力开创辽宁振兴发展新局面,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。8月16日至17日,习近平在

辽宁省委书记张国清、省长李乐成陪同下,先后来到锦州、沈阳等地,深入革命纪念馆、河湖治理工程、企业、社区等进行调研。16日下午,习近平在锦州市首先考察了辽沈战役纪念馆。70多年前,中国共产党指挥人民军队取得辽沈战役胜利。习近平继



16日下午,习近平在锦州市东湖森林公园察看小凌河沿岸生态环境时,同正在休闲、进行文化活动的群众亲切交流。(新华社发)

次参观序厅、战史馆、支前馆、英烈馆,回顾东北解放战争历史和辽沈战役胜利进程,追忆广大人民群众支援前线的感人事迹和革命先烈不畏牺牲的英雄事迹。习近平指出,辽沈战役的胜利,充分体现了毛泽东同志等老一辈革命家高超的战略眼光和战略谋

划。解放战争时期我们党同国民党的大决战,既是兵力火力之战,更是民心向背之争。辽沈战役胜利是东北人民全力支援拼出来的,淮海战役胜利是老百姓用小推车推出来的,渡江战役胜利是老百姓用小船划出来的。民心是最大的政治,决定事业兴衰成败。只

要我们党始终保持同人民群众的血肉联系,始终与人民同呼吸、共命运、心连心,就能拥有战胜一切艰难险阻的强大力量。习近平强调,学习党史是每一位党员的义务。要推动党史学习教育常态化长效化,引导广大党员、干部把学习党史作为必修课和常修课。【下转第4版】

## 彭佳学在专题调研宁波铁路和西枢纽建设时强调 高起点高标准建设都市大枢纽 高水平高效率打造世纪大工程

本报讯(记者徐展新)昨天上午,省委常委、市委书记彭佳学专题调研宁波铁路和西枢纽建设。他强调,各级各部门要时刻牢记习近平总书记殷切嘱托,贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府部署要求,提高站位、明确定位、抢抓机遇、变革突破,举全市之力推进宁波铁路和西枢纽建设,高起点高标准建设都市大枢纽,高水平高效率打造世纪大工程。

王伟、叶怀贯、张文杰、杨勇、陈仲朝参加。

彭佳学来到市铁路和西枢纽建设中心,听取有关部门工作汇报。他

指出,宁波西枢纽是服务宁波、服务全省、服务长三角、服务国家战略的重大枢纽性工程,是宁波重塑都市空间、完善都市功能、优化都市品质、提升都市能级的龙头牵引性工程。全市各级各部门和广大干部群众要从战略和全局的高度深刻认识建设宁波西枢纽的特殊重要意义,统一思想、统一行动、统一步调,形成凝心聚力、大干快上、会战攻坚的推进强势。

彭佳学强调,要坚持一流标准、一流品质,以战略性、系统性、整体性、协同性思维推进西枢纽规划建设,打造现代化滨海大都市的卓越

地标。要变革创新建设思路,打破地域空间和传统思维限制,进一步修编完善片区和线网规划体系,结合全域国土空间综合整治,通盘考虑、科学安排空间布局和功能配置,打造彰显宁波大都市形象气质、兼顾经济效益与社会效益的标杆工程、典范工程、精品工程、百年工程。要全力推进项目攻坚,增强“抓不住机遇就要落后”的紧迫感,坚决克服按部就班、墨守成规的不良作风,明确时间表、责任状、任务书,变革重塑项目建设体制机制,多跨协同、挂图作战、压茬推进,以超常规力度突破难点堵点,形成上下一条心、凝成一

股劲的攻坚态势。要整体重塑区域发展,以西枢纽建设为契机,推进片区发展整体重塑,加快淘汰危害安全、影响生态的落后产能,大力整治“散乱污”主体,因地制宜引育高能级平台和高新技术产业,实现产业结构、城乡面貌、都市能级全面提升。要持续强化作风建设,把项目建设作为检验干部作风的“试金石”、淬炼干部成长的“磨刀石”,按照“五问五破五比五先”作风建设专项行动要求,推动党员干部只争朝夕抓项目、主动担当破难题、干净干事守底线,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

本报讯(记者黄合 成良田)昨天,市十六届人大一次会议“重点类”督办建议办理工作“三见面”会举行。市委副书记、市长汤飞帆主持会议,市人大常委会主任张平出席并讲话。

市十六届人大一次会议期间,代表们共提出建议572件。其中,宋汉平、叶万耿、徐鹏等代表关于降低企业生产经营成本、出台针对性纾困帮扶政策、加快商贸流通业复苏等3件建议,被确定为助企纾困“重点类”督办建议,由汤飞帆、李关定领办,张平领衔督办。

会上,市发改委、市经管局等承办单位分别汇报了建议办理情况及下一步工作打算,建议提出人对3件建议的办理情况表示满意。

汤飞帆指出,面对需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力和超预期因素影响,精准高效做好稳链助企纾困工作密切关系经济稳进提质。年初以来,市政府认真贯彻落实稳经济一揽子政策,打好稳链纾困助企政策组合拳,推动惠企政策直达快享、落地见效,有力有效推动企业发展恢复活力、增强动力、提升竞争力。下一步,市政府将深入贯彻习近平总书记“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要指示批示精神,按照市委的工作要求,进一步加强企业需求调研、政策谋划储备、政策兑现落地和高效服务企业,用非常之力抓好稳链助企纾困工作,巩固经济稳进提质态势,交出高质量发展高分报表。

汤飞帆感谢市人大及其常委会、市人大代表一直以来对政府工作的监督支持,希望一如既往围绕全市经济社会发展和企业、群众关心的问题多提建设性建议。各地各部门要切实抓好代表建议措施落地,不断提高措施落实率、问题解决率、代表满意度。要强化需求导向、问题导向,因施策、精准施策,把助企纾困工作做得更加深入、更有成效。

张平充分肯定了现阶段代表建议办理成果。他说,面对复杂严峻的经济形势,代表们通过建议为企业纾困“穿针引线”,问题点得准、对策建议实。市政府和各部门在办理过程中,思想认识到位、调查研究到位、工作举措到位,及时有效出台一系列助企纾困政策,体现了“以人民为中心”的工作理念,也为宁波上半年交出高分答卷作出了积极贡献。

张平指出,高质量推进代表建议工作要坚持齐心协力、精准发力、升级加力,做实做好“促”“提”“办”的文章。围绕“办好一项重点督办建议、解决一个方面问题、促进一个领域工作”的目标,代表要不断提升建议的代表性和建设性,和党委政府中心工作同向而行、同频共振;政府有关部门要用情用心办好每一件代表建议,努力在践行全过程人民民主中做到建议真落实、代表真满意。彭朱刚、朱金茂参加。

## 助企纾困“重点类”督办建议 办理工作“三见面”会举行 汤飞帆张平讲话

### 韧性之源·外贸“第六城”样本调查

## 锦浪科技:向“光”而生,逐浪前行

记者 王婧 金莺

8月18日,锦浪科技股份有限公司的总市值突破1000亿元。

总市值破千亿,背后诉说的是锦浪科技17年坚持不懈的追“光”史——一家国家制造业单项冠军企业通过不断创新勇攀技术高峰的历程。

从默默无闻到逆变器出货量全球第三,从第一代产品迭代升级到第六代产品……企业是如何做到未雨绸缪,一次次踩准发展的“鼓点”?锦浪科技董事长王一鸣接受了记者采访。

### 向“光”,沉下心

“风来时,你绝不能迟疑,一定要当机立断。”

中国光伏发电行业发轫于2005年前后。当时在英国一边上学一边创业的王一鸣,敏锐地意识到光伏在欧洲市场的需求开始萌动。在创业项目即将产业化的前夜,他决定回国。

因为技术基础,锦浪的第一代逆变器在第二年就迎来了量产。2006年初,公司第一批价值30多万元的产品顺利生产,王一鸣激动

地漂洋过海亲自送货去英国。

这笔订单不仅给锦浪带来了近10万元的利润,也让公司的产品敲开了国际市场的大门。随后,订单接踵而至,锦浪迎来发展的春天。

那也是整个行业的春天。2009年、2010年市场井喷,常有客户拿着六七千台的订单找到王一鸣,告诉他只要愿意做,这些

订单就是他们的。

“订单的量很大,通常一单就是我们公司两年销量的总和,说不动心那是假的,但是我们的产品内部测试时间还未超过半年,万一品质出现问题怎么办?因此,我们还是决定放弃那些订单。”王一鸣的头脑始终很清醒,尽管内心有过纠结,【下转第6版②】

### 热点面对面

## 出口产品提档升级,如何做到未雨绸缪?

▶▶▶ 第3版